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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího: 
 
František Lukáč ve své diplomové práci provedl výzkum vakancí zakalených v Fe-Al slitinách. 
Jako hlavní nástroj pro charakterizaci vakancí použil tři komplementární metody pozitronové 
anihilační spektrokopie (PAS): (i) měření doby života pozitronů, které umožňuje identifikaci 
defektů ve studovaném materiálu a určení jejich koncentrace, (ii) koincidenční měření 
Dopplerovského rozšíření anihilačního píku, které přináší informaci o lokálním chemickém okolí 
defektů a (iii) implantační spektroskopii pomalých pozitronů, která umožňuje odhadnout 
koncentraci defektů i v případě materiálů s extrémně vysokou hustotou defektů kdy není možné 
použít pro určení koncentrace defektů měření doby života pozitronů. Pro interpretaci získaných 
experimentálních dat použil František Lukáč kvantově mechanické ab-inito výpočty 
pozitronových parametrů pomocí teorie funckcionálů hustoty. Charakterizace pomocí PAS byla 
dále doplněna měřením mikrotvrdosti a difrakce rtg. záření.   
Ve své diplomové práce František Lukáč systematicky prostudoval zakalené vakance v Fe-Al 
slitinách v širokém rozmezí složení (concentrace Al od 18 do 45 at.%). Pomocí vhodné 
kombinace PAS metod (i)-(iii) se mu ve všech případech podařilo určit koncentraci vakancí a 
charakterizovat jejich chemické okolí. Bylo zjištěno, že koncentrace zakalených vakancí výrazně 
narůstá s rostoucím obsahem Al. Rozdíl v koncentraci vakancí mezi Fe82Al18 a Fe55Al45 (tj. slitiny 
s nejnižším a nejvyšším obsahem Al studované v diplomové práci) činí více než tři řády. Pomocí 
srovnání teoretických výpočtů s experimentem se Františku Lukáčovi podařilo identifikovat 
zakalené vakance jako Fe vakance v A podmříži, které ve slitinách s vysokým obsahem Al 
vytváření tzv. triple defekty. V diplomové práci byla prokázána přitažlivá interakce mezi Al 
atomy v B podmříži a vakancí v A podmříži. Pomocí kombinace měření PAS a mikrotvrdosti 
František Lukáč zjistil, že vakance mají měřitelný vliv na tvrdost slitiny pokud jejich koncentrace 
přesáhne 10-4. František Lukáč dále prozkoumal teplotní stabiltu zakalených vakancí.    
Předložená diplomová práce jasně demonstruje, že Františku Lukáčovi se podařilo velmi úspěšně 
zvládnout jak metodiku PAS, tak teoretické modelování defektů a výpočty pozitronových 
parametrů. Ve své diplomové práci provedl systematický a komplexní výzkum vakancí v Fe-Al 
slitinách na špičkové úrovni a s využitím všech možností, které může v současnosti PAS 
nabídnout. O kvalitě práce Františka Lukáče svedčí i to, že výsledky, které získal v rámci své 
diplomové práce, se staly součástí tří publikací v mezinárodních časopisech (včetně prestižního 
časopisu Acta Materialia), kterých je František Lukáč spoluautorem.     
Diplomová práce Františka Lukáče má excelentní vědeckou úroveň a nadstandardní rozsah. 
Vysoce oceňuji, že práce je napsaná vemi dobrou angličtinou což výrazně rozšiřuje okruh 
potenciálních čtenářů. Doporučuji uznat předkládanou práci jako diplomovou práci a hodnotit ji 
stupněm výborně. 
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